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[Udenrigsministeren.] 
blevet fulgt i de enkelte tilfælde af investé- 
ringsgarantier. Jeg vil gå ud fra som en 
helt selvfølgelig ting, at når investerings- 
garantierne omfatter investeringer i lande, 
hvor vi har en diplomatisk repræsentation, 
vil man fra denne diplomatiske repræsenta- 
tions side med interesse følge den .pågæl- 
dende virksomheds trivsel og velfærd. 

Hr. Poul Dam omtalte forhøjelsen af 
beløbsrammen for u-landshjælpen. Jeg tak- 
ker også her for tilslutningen. Det vil 
naturligvis betyde, at der må komme et 
ændringsforslag til, .ti11ægsbevillingslovfor- 
slaget, og det må gå sin normale gang igen- 
nem fiiiansudvalget; det indebærer, at be- 
løbet må tages af reserverne på finans- 
loven. 

Hr. Poul Dam omtalte også et andet 
spørgsmål, som er referøret i udvalgs- 
betænkningen, nemlig spørgsmålet om per- 
sonaleudvidelserne. Her vil vi naturligvis 
bære os ad på sædvanlig manér; vi går til 
økonomiministeriet og derefter til lønnings- 
rådet, hvis økonomiministeriet o g  udenrigs- 
ministeriet kan blive; enige, med forslag om 
en vis, absolut nødvendig personaleudvi- 
delse. Jeg vil gerne understrege, at skal der 
ske en forsvarlig administration af de øgede 
midler, vi får til rådighed, tror jeg ikke, vi 
kan undgå at foretage en allerede stærkt 
nødvendig personaleudvidelse.' Men også 
her vil vi naturligvis følge den normale 
fremgangsmåde, og jeg tager udvalgsbe- 
tænkningens ord herom som et udtryk for, 
at man har forståelse for vore synspunk- 
ter. 

Til hr, : Diderichsen skal jeg kun sige, at 
det spørgsmål, hr. Diderichsen nævnede, 
om ydelse af statslån i en særlig fødevare- 
knaphedssituation, fandt vi altså i den øj e- 
blikkelige situation bedst kunne løses på 
denne måde. Jeg sagde også ved første be- 
handling, at man utvivlsomt kunne sige, at 
det lå sådan på grænsen af, hvad der kunne 
kaldes u-landsbistand, men vi fandt: altså, 
at det i den foreliggende situation var den 
mest hensigtsmæssige måde at gøre det på. 
Vi vil være villige til at overveje, om man 
kan finde andre fremgangsmåder til at 
komme lande, der i større omfang er særlig 
nødstedt, til hjælp; men foreløbig er vi 
tilfreds med, at vi har fået denne tilslut- 

ning til at anvende 30 mill.kr. af statslånene 
til hjælp for det hungrende Indien. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Der foretoges afstemning vedrørende for- 
slag til lov om ændring af lov om teknisk 
samarbejde med, udviklingslandene (lovfor- 
slag nr. 144). 

Ændringsforslaget om en ny affattelse af 
lovforslaget og lovforslagets tekst i den så- 
ledes ændrede affattelse ' > 
vedtoges uden afstemning. 

Lovforslagets overgang til tredje behandling 
vedtoges uden af stemning. 

Formanden:, Jeg foreslår, at lovforslaget 
går direkte t i l  tredje behandling uden for- 
nyet udvalgsbehandling. Hvis ingen gør ind- 
sigelse mod dette forslag, betragter jeg det 
som vedtaget. (Ophold). Det er vedtaget. 

Forslag til lov om ændring i lov om tek- 
nisk. samarbejde med udviklingslandene 
(lovforslag nr. 99) er i henhold til udtalelsen 
i betænkningen herefter taget tilbage. 
Ønsker nogen at optage det? (Ophold). Da 
det ikke er tilfældet, er lovforslaget bort- 
faldet. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

Første behandling af forslag til lov om til- 
lægsbevilling for finansåret 1. april 1965- 
31. marts 1966. 

(Lovforslaget (nr. 170) findes i tillæg D. 
sp. 3969, fremsættelsen i tidenden sp. 4809). 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Lovforslagets overgang til anden behandling 
vedtoges. uden afstemning. : 

Formanden: Jeg foreslår, at lovforslaget 
henvises til finansudvalget. Hvis ingen gør 
indsigelse mod dette forslag, betragter jeg 
det som vedtaget. (Ophold). Det er ved- 
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